	Nome
	Gestionale per la pianificazione delle attività

	Descrizione
	MPR comunicazione integrata è un azienda di comunicazione in cui lavorano 25 persone suddivise in 7 unità: media&web strategy, events, production, advertising, m.i.c.e., business training e relations. E’ dunque necessario svolgere un lavoro sinergico all’interno del quale tutti cooperino alla realizzazione di un progetto.

Generalmente si lavora in gruppo divisi per “team” a cui sono affidati i progetti; i team sono composti da account, art director, copywriter e reparto produzione.

Art director e copywriter lavorano in coppia per strutturare proposte creative, l’account ha il contatto diretto con il cliente e supervisiona i lavori, il reparto produzione ricerca i fornitori per portare a compimento i lavori.

Importante è lo scambio di opinioni e idee che si viene a creare tra il personale di tutta l’azienda, si instaura una visione collettiva del progetto e ci si aiuta anche attraverso critiche costruttive utili al miglioramento del lavoro.

Queste situazioni di dialogo sono facilitate dal clima collaborativo che si respira all’interno dell’azienda, gli spazi sono suddivisi in uffici al cui interno lavorano dalle due alle quattro persone. Durante il lavoro in team gli uffici si riempiono ulteriormente di persone e di idee che si uniscono per svolgere al meglio il proprio lavoro cercando la sinergia perfetta. 

L’orario giornaliero prevede la presenza di tutti i collaboratori: quindi, nonostante ognuno abbia la possibilità di gestire il proprio lavoro liberamente, salvo eventuali scadenze, la presenza obbligatoria nel luogo di lavoro permette di aiutarsi a vicenda.

Una delle pratiche maggiormente efficienti per la gestione del lavoro riguarda il timing settimanale, ovvero ogni lunedì viene svolta una riunione con tutto il personale durante la quale ci si suddividono i lavori e si segnano sulla propria agenda gli appuntamenti, le riunioni e le ore di lavoro, verosimilmente, necessarie a realizzare le attività. In questo modo si riesce a pianificare e a gestire al meglio il tempo di ognuno e si rileva anche un dato utile per comprendere quale sarà il costo delle commissioni in corso. Per aiutarsi in questa attività viene utilizzato un gestionale, Paprika, all’interno del quale vengono inserite, preventivamente, le ore che ciascun dipendente dovrà dedicare al progetto, automaticamente Paprika somma le ore di lavoro e per ciascun cliente fa un consuntivo per arrivare a quantificare tutte le ore dedicategli e il rispettivo costo.

	Soggetti coinvolti
	I soggetti coinvolti sono il titolare dell’agenzia, i collaboratori e tutti i dipendenti dell’agenzia.

	Obiettivi e/o risultati
	I risultati di questa gestioni sono molteplici: si riesce a dedicare il giusto tempo ai clienti, ci si pongono delle scadenze, si riesce a quantificare tempo e denaro (cosa che in altre agenzie risulta più difficile), si riescono a soddisfare le esigenze del cliente creando un rapporto di fiducia e trasparenza, si riescono a gestire più progetti contemporaneamente e quindi a dare importanza a più clienti nello stesso momento e si riesce a dialogare e  collaborare creando un rapporto disteso nell’agenzia.

	Innovatività
	Questo tipo di gestione interna permette di instaurare un rapporto tra i dipendenti di rispetto e armonia reciproca e l’accompagnamento del gestionale a livello organizzativo invece è un punto a favore dell’azienda che sicuramente non viene preso in considerazione da molte agenzie, diventando così punto di forza della stessa. Inoltre permette di gestire molto bene i clienti e i costi d’agenzia.

	Trasferibilità 
	Questa pratica, a mio parere, risulta trasferibile in molti ambiti lavorativi: 

necessita certamente di persone flessibili, collaborative, che sappiano lavorare in team e confrontarsi intelligentemente ed inoltre di saper utilizzare un gestionale il quale ha bisogno comunque di un certo investimento di risorse iniziali.
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